



prilis 16.

pesti baris.
terakata mi
a legjobb
ban a leg-
an adja,
nyula haris-
tében, Püs-
ta.

684

ak
ag-jr 350,
kg-ja P 3.
javít. Uj
kötelező.
658

zalón
relt gépei-
ben készit
t és plüssi-
on. Arany
em 904

jutányosan
alok. Blau
Piac ueca
773

cca
en Luszig
orai, lack-
ált szekré-
berendezé-
vak, virág-
sztalkák, --
só árákon
... 774

ám
skintse meg
mélkül. Ol-
enyi u. 6.
225



szkerítést
odronyt a
áron. Díj-
gvetés. —
odronygrár
ajna Gábor
Debreceen.
a 4. szám.
1

om
hogy süttő-
most szom-
felügyelet
tést vállá-
la süttődjé
1000

artás,
régi tkörök
sszoia, für-
Sipkovi.s
a 15. 865

tott
n egy fehér
Tulajdonosa
J. II. udvar
993

éri és ki-
TBURY

s: Debre
Ujság Val

Tiszántúli
pkadó Rt
h. u. L

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Menekülésre készen a négus és családja

Bekerítés fenyegeti az abesszin csapatokat — Pénteken dől el Genfben, hogy lehetszó a béketárgyalások megindulásáról

Páris, április 16. A Matin római tudósítója jelenti: A londoni és a római hivatalos cáfolatok ellenére egyes olasz megfigyelők továbbra is úgy tudják, hogy Olaszország és Anglia között eszmecserek folynak a két ország közötti ellentét békés rendezésére. Anglia részéről az engedmény abban állana, hogy a tengernagyi hivatal visszavonná a Földközi-tengerre küldött hajók egy részét. Olaszország viszont beleegyeznék abba, hogy Abesszinia térképén vonalát jelöljenek ki, amelyen túl az olasz hadak nem nyomulnának előre. A nehézség most ennek a vonalnak pontos kijelölésében rejlik. Olaszország azt óhajtja, hogy ez a vonal 50 kilométernyire Dessziétől délre vonuljon.

A jelentés szerint a pápa ismét közvetítő szerepet játszik. A Szentatya kihallgatáson fogadta Bernardini berni apostoli nunciust, aki azután haladéktalanul Genfbe utazott, hogy ott alátámassza az angol-olasz tárgyalásokat, amelyek egyébként is éppen a Vatikánból — nevezetesen Pácellii bíborostól — eredő elgondolás alapján indulnak meg. A Szentatya-tervezetet dolgozták ki, amelyet az olasz diplomácia nagy vonalaiban magáévá tett s amelynek célja mindenekelőtt az angol-olasz feszültség enyhítése, majd pedig a genfi tárgyalások sikerének biztosítása.

A Badoglio tábornagy és Graziani tábornok vonalai között tartózkodó etióp hadakat a bekerítés veszélye fenyegeti. Dzsibuti, április 16. (Olasz-kelet-afrikai szolgálat.) A külföldi haditudósítók addisz-abebei értesülése szerint a négus megparancsolta, hogy tartsanak állandóan készenlétben néhány kocsiból álló szelvényt, hogy a királyi család menekülés esetén azonnal elindulhasson. Addisz-Abebától nem messze a négus repülőgépe is készenlétben áll. A haditudósítók úgy vélik, hogy a négus menekülés esetén Kenya felé szöknék, hogy angol fenhatóság alatt álló területre kerüljen. Páris, április 16. Az Oeuvre addisz-abebei jelentése szerint a csatatereken a sakalok és dögmadarak rettenetesen elszaporodtak. A csatamezőket borító sebesültek egyrészt a ragadozók marcangolják széjjel. A csapatokat keselyűrajok kísérik.

Az abesszin trónörökös meg akarta adni magát

Desszié, április 16. A Német Távirati Iroda haditudósítója jelenti: Az utóbbi napok folyamán Desszié környékén az a hír terjedt el, hogy Aszfa Vosszan abessziniai trónörökös, aki ezer emberével az utolsó pillanatig Dessziében tartózkodott, meg akarta magát adni az olaszoknak.

Az olasz hadak folytatják előrenyomulásukat déli irányban Szudán és Abesszinia határvonalán.

Az utolsó pillanatban mégis más gondolt és csapataival ismeretlen irányban elvonult. A dessziei francia tábori kórház három orvosa a francia hittérítő társaság tagjaival együtt az aszkári csapatparancsnokság rendelkezésére boesátotta magát. A franciák elmondották, hogy a kórházban még igen sok olyan abessziniai sebesült fekszik, aki sebéit az Asangi-tó mentén vívott csatában kapta. Az olasz katonai hatóságok teljes mozgási szabadságot biztosítottak a francia orvosoknak és hittérítőknél, akik az olasz orvosokkal karöltve végzik munkájukat.

Desszié repülőterén már le szállottak az első olasz gépek. A környékbeli lakosság képviselői egymásután jelentik be meghódításukat.

Páris, április 16. A Liberté jelenti az olasz fchadiszállásról:

Az angol válasz elismeri Törökországnak azt a jogát, hogy a Dardanellák kérdését a Népszövetség elé vigye

London, április 16. A török kormány jegyzékére a tengerszorosokról szóló rendelkezések revíziója dolgában adott angol válasz elismeri a kormánynak azt a jogát, hogy ezt a kérdést a népszövetségi tanács elé vigye. Az angol válasz elismeréssel szól arról, hogy Törökország, törvényes és mérsékelt eljárása módot követel kívánságának érvényesítésére. Az angol kormány hajlandónak mutatkozik, hogy ezt a kérdést Genfben ugyanolyan formák között s ugyanakkor tárgyalja, amikor a többi érdekelt hatalom ezt kívánatosnak jelenti ki. Lehetséges, hogy a török kívánságokat májusban a népszövetségi tanács tárgyalja.

egyezmény többi aláírójával együtt a legnagyobb jóindulattal fogja tanulmányozni a török kormány javaslatát. A jugoszláv kormány biztos benne, hogy ebben a kérdésben kielégítő megoldást lehet találni. Bukarest, április 16. A Dardanellák kérdésében a Zorile azt írja, hogy Törökország kérését nem lehet visszautasítani, mert nem irányul senkő ellen és nem veszélyezteli a békét. A Cuvantul szerint a békeszerződések már teljesen rongyokká szakadtak és nem lehet tőlük semmit sem várunk. Románia ellenez minden revíziót, de ha már ezt a háborúra vezető akciót nem lehet megállítani, akkor inkább a civilizált módszerek hívei vagyunk.

Befejeződtek az angol, francia, belga vezérkar tanácskozásai

London, április 16. Noha a francia, angol és belga vezérkarok technikai tanácskozásai ma este hivatalosan végetértek, holnap is lesz tanácskozás, hogy a küldöttsé-

PÉNTEKEN DÖLNEK EL A BEKETARGYALÁSOK KILÁTÁSAI

Genf, április 16. (Havas.) Az etióp kormány közölte a Népszövetséggel, hogy az olasz kormány által ajánlott tárgyalási feltételeket nem fogadhatja el. **Genf, április 16.** A 13-as bizottság titkos üléséről a Népszövetség tájékoztató irodája a következő közleményt adta ki: A 13-as bizottság meghallgatta elnökének jelentését azokról a tárgyalásokról, amelyeket a Népszövetség főtájkára társaságában a két hadviselő fél képviselőivel folytatott. A bizottság célszerűnek találta, hogy elnöke és a Népszövetség főtájkára ismertesse az abesszin küldöttséggel azokat a legutóbbi tárgyalásait, amelyeket a délután folyamán az olasz küldöttséggel folytatott. A bizottság ülését holnap délután 4 órakor folytatják. **Genf, április 16.** A holnapi tárgyalásoktól azt is várják, hogy Abesszinia is enged majd merev álláspontjából. Angol felfogás szerint tehát holnap lehet megállapítani, hogy van-e kilátás béketárgyalásokra. A 18-as bizottság összehívásáról a mai tárgyalásokon nem volt szó, de lehetséges, hogy holnap is szóba kerül. Anglia nem változtatta meg álláspontját a megtorlások kérdésében, legalább is addig, amíg az érdemleges béketárgyalások meg nem kezdődnek.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 10,8, maximuma 22,1, este hat órakor a hőmérséklet 20,2 fok, a tengeri színre átszámított légnyomás pedig 753,3 mm. erősen sülyedő irányzat.

Prognózis: Déli, délnyugati szél, változó felhőzet, egy-két helyen zivatar, vagy záporosó, a hőmérséklet nem változik.

Vitéz Endre László kinos botránya egy sőtörrel

Budapest, április 16. Csütörtökön reggel a Váci uti keresztződésnél vitéz Endre László gödöllői főszolgabíró nekijáratott Szabó Miklós gyárigazgató autójának, amelyet Sefcsik László soffőr vezetett.

A soffőr szóváltásba elegedett a főszolgabíróval és mikor ez nem akart vele a rendőrhöz menni, elébeugrott az autónak. Vitéz Endre László azonban megindította a kocsi és a soffőr, hogy megmeneküljön az elgázolástól, felugrott az autó hűtőjére és így tették meg az utat a legközelebbi rendőrig. Ott a rendőr felszólítására megállította a főszolgabíró a kocsi, majd kiugorva, a soffőrt arculütötte.

A rendőr mindkettőjüket előállította a kapitányságra, ahol megindult az eljárás annak tisztázására, hogy ki a felelős az uccai botrányért.

Nagy botrány egy ango asszony kivégzésén

London, április 16. Birmingham városában ma hajnalban kivégezték Waddingham asszonyt. Az asszonynak az volt a bűne, hogy Nottinghamban, ahol egy szanatóriumnak volt a tulajdonosa, egyik betegét — Baguley kisasszonyt —, aki az ő rábeszélésére vagyonaát végrendeletileg ráhagyta, morfiummal megmérgezte. A kivégzett asszony után öt árva maradt. A börtön előtt, ahol a kivégzést végrehajtották, mintegy három ezer ember gyűlt egybe. A tömeg vallásos énekeket énekelt és a halálbüntetés ellen tüntetett. Vezetőiket, Vandereist asszonyt a hatóságokkal szemben tanúsított heves magatartása miatt letartóztatták.

VAN TIEGHEM PROFESSZOR DEBRECENBEN

Van Tieghem párisi professzor szombaton délután fél 7 órakor tartja francia nyelvű előadását az Egyetem XII. számú tantermében. Az előadás címe: A romantika közös jellege az európai irodalmakban. A francia professzor pénteken este érkezik a debreceni pályaudvarra, ahol az egyetem részéről fogadják, a szombati napot a Hortobágyon tölti Hankiss János egyetemi tanár s az egyetem több tanárának társaságában, este fél hétkor lesz előadása, majd vasárnap Debrecen városát tekintli meg.

Cigányok tolvajsözövekete

Kolompár Sándorné hajduházi cigányasszony több cigánnyal összeszövetkezett arra, hogy vásáros szekereket kifosszanak. A tolvajtársaságot elfogták és miután a cigányok a nyíregyházi törvényszéken jogerősen már elítéltek, most Kolompár Sándorné megfeleltette a törvényszék egy és fél évi börtönbüntetését és az ügy így került esztőtörzők a debreceni főtörzstábla elé. A tábla 4 rendbeli lopás büntetésében mondtotta ki bűnösnek a cigányasszonyt és 7 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Korona FESTÉKÁRUHÁZ

üzletei: PIAC U. 10.
PETŐFITER 6, SZENT A. 10-12.

1/2 kg. 62 % v. tiszta szappan	36
1/2 kg. jó száraz II. r. szappan	32
1/2 kg. 62 % házi szappan	40
1/2 kg. Szit márkás szappan	44

Négymillió pengő pénzbüntetés szacharincsempészek ellen.

Budapest, április 16. A budapesti büntetőtörvényszéken Mersics egyebirő ma vonta felelőségre Pap Sándor kereskedőt és büntársait, Varga Kálmán volt határőrt és Egyedi József baromfikereskedőt, akik ellen többrendbeli

vámjövédéki kihágás

miatt indult eljárás. A vád szerint Pap Sándor társaival együtt rendszeresen Ausztriából szacharint és más csempészarut szállítottak az országra.

A mai tárgyaláson a vádlottak

beismerték bűnösségüket, mire Mersics bíró meghozta ítéletét.

Pap Sándort 1,332,000, Varga Kálmánt 1,369,000, Egyedi Józsefet pedig 1,262,000 pengő pénzbüntetésre ítélte. A pénzbüntetést a bíróság ítélete szerint

100 pengőnként egynapi fogházbüntetésre

változtatják át, ha a vádlottak azt nem tudnák a kincstárnak lefizetni. A törvény értelmében azonban az így átváltoztatott maximális büntetés a két évet nem haladhatja meg. Az ítélet jogerős.

Meghalt dr. Könyves Tóth Mihály és Koncz Lajos

Debrecen egész társadalmában mély részvételt keltett az a hír, hogy dr. Könyves Tóth Mihály ny. városi közművelődési tanácsnok csütörtökön este meghalt s a gyászt csak fokozza, hogy vele egy napon mult ki az élők sorából sógora, Koncz Lajos, a Városi Takarékszövetkezet ny. igazgatója is.

Dr. Könyves Tóth Mihály a régi Debrecen egyik legjellegzetesebb alakja távozott el. Csaldája szorosan összefonódott Debrecen történetével, hiszen nagyapja Könyves Tóth Mihály volt, a hazafiságért évtizedet kufsteini rabságot szenvedett debreceni pap, akinek érebeöntött alakja ott áll a Kosuth-szobron, édesapja pedig Könyves Tóth Kálmán, a patriárkakat mérgelt nagyhírű ugyancsak debreceni pap. Könyves Tóth Mihály 1864-ben született Kunszentmiklóson, elemi iskolát Kiskunlacházán járt, a gimnáziumot pedig a debreceni kollégiumban és Iglón végezte. Az érettségi megszerzése után jogi tanulmányokat végzett a budapesti egyetemen s lektorálván, Debrecen város szolgálatába lépett, ahol gyorsan haladt előre. Polgármesteri titkárból hamarosan mezőrendőrkapitány, majd kulturtanácsnok lett. Tizenegy esztendőig töltötte be ezt a fontos ügykört Debrecen város igazgatásában, amikor 1915-ben nyugdíjba ment s azóta csöndes visszavonultságban élt.

Páratlanul megnyerő egyéniség volt, kulturált, minden szép iránt különös fogékonysággal, erős művészi hajlandósággal s valami különösen szeren-

esés kiegyensúlyozottsággal, aminek előnyeként minden időben meg tudta őrizni annyira karakterisztikus derűjét. Finom, igazi úri lélek volt, valóban azok közül a nagyon kevesek közül való, akik csak barátokat és tisztelőket szereztek maguknak életükben és szép tiszta emléket hagynak maguk után.

Könyves Tóth Mihály egy év óta betegeskedett, szívbjaja volt, amely csütörtökön este végzett vele.

Különös találkozás a sorsnak, hogy vele egy napon halt meg sógora, Koncz Lajos, a Városi Takarékszövetkezet ny. igazgatója, akinek elhunyt nagy vesztesége a magyar bankéletnek és különösképpen Debrecennek. Koncz Lajos élete a céltudatos, fáradságot és elkedvetlenedést nem ismerő munkásságban telt el. Fiatalon, 22 éves korában, 1893-ban lépett a Városi Takarékszövetkezet szolgálatába és tehetőségével, szorgalmával aránylag rövid idő alatt igazgatója lett az intézetnek.

1928-ban nyugalmába vonult, mert a szíve nem bírta a nagy fáradtsággal járó munkát. Az utóbbi időben egyre rosszabbodott az egészségi állapota, úgy hogy pihenés céljából Balatonfűrédre utazott. Két héttel ezelőtt bélesterodást kapott és Budapestre szállították, ahol megoperálták. Az operáció sikerült is, a sok fekvéstől azonban tüdőgyógyítást kapott, amely végzett a legenyégtel szertevével. Holtestét hazaszállítják Debrecenbe, hogy itt helyezték örök nyugalomra: az egy napon meghalt sógorokat valószínűleg egyszerre temetik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület közgyűlése

A „Keresztyén Ifjúsági Egyesület” ezidei rendes közgyűlését most tartotta meg. A közgyűlésen nagy lelkesedéssel jegyzőkönyvi közönyt szavazott dr. Kölcsey Sándor polgármesternek, aki az egyesületnek mindig lelkes támogatója volt.

Uray Sándor elnök imádkozott, majd a közgyűlést megnyitotta. Napirend előtt Kardos Zoltán üdvözölte a közgyűlést nevében Uray Sándor lelkész kormányfőtanácsosa való kinevezése alkalmából. Ezután Szabó Imre és Erdei Mihály titkárok számoltak be sáfárkodásukról. Nagy kiterjedésű, eleven, ifjú tüztől áthatott

munkamező tárult a szemek elé, amelyen ifjú harcok küzdenek. Ez az egyesület, amelyik csendesen, nyugtalanul dolgozik, Debrecen legnépesebb és legkiterjedtebb munkát végző ifjúsági egyesülete.

A pénztári jelentés és költségvetés előterjesztése és elfogadása után a közgyűlés áttért a tisztújításra.

Elnökké egyhangú lelkesedéssel Uray Sándor moderátor lelkész választották meg. Társelnökök lettek: Varga Pál ny. kill. főszámvevő és dr. Ménes Lajos ügyvéd, ügyvezető elnök pedig Bánszegi Albert p. ü. számítsz. Főtítkárnak Erdei Mihály s. lelkész, az

egyesület eddigi agilis titkárát, titkárokká pedig Nagy Jenőt, Veresegyházi Lászlót és Szabó Dánielt választották meg. Pénztárosnak Bencsik Endrét, Pénztári ellenőrnek Faragó Sándort, Jegyzőnek Erdei Károlyt, Könyvtárosnak Csige Istvánt, Háznagynak Tóth Ferencet. A számvizsgáló bizottsághoz delegáltak dr. Varga Lajos ügyvédet, Nyíri Béla p. ü. számítsz. és ifj. Zs. Sándor banktisztviselőt. Választmányi tagok lettek: Arvay Nándor ügyvéd, dr. Balogh Béla törv. tanácselnök, dr. Danosházy Sándor ref. lelkész, Erdei Kálmán tímár me. dr. Erdős Károly egy. tanár, Erdős István könyvkeres. segéd, Huszka Mihály áll. pénztári tisztviselő, dr. Jánossy Gyula orvos, Kovács József ref. lelkész, Mezey Béla ref. lelkész, Kardos Zoltán nagykereskedő, Nagy István belmissziói lelkész, dr. Nagy János ügyvéd, Löcsey Lajos postai vonalfelügyelő, Pász László ev. lelkész, Polgár Dániel keresk. s. dr. Révész Imre egy. tanár, Szabó József ny. százados, Sipos István ép-m., Szabó Kálmán kovács m., Szabó Zoltán gazdasz., Szekeres József várm. tisztv., dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. Vasady Béla egy. tanár, dr. Vadász Sándor magántisztviselő, Illyés Endre vállaltanár, Vajthó Lajos m. kir. p. ü. titkár, dr. Nánay György törv. bír., K. Nagy Zoltán törv. bír., Póttagok: Bartha István kövező m. ifj. Haty Kálmán mérnök, ifj. Kaszanyitzky Andor nagykereskedő, Szabó Emil zenetanár, dr. Farkas Pál püspökj. s.-lelkész.

Jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés Koncz Sándor dohánygyári főfelügyelőnek és a dohánygyár alkalmazottainak nagyobb összegű adománnyukért és Kardos Zoltánnak, a helygyűlésben kifejtett különleges kiemelkedő lelkes munkájáért.

A benzín vámtarifa módosítása

Budapest, április 16. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel a vámtarifában a benzín tekintetében 1935 június 19-én hatályba léptetett módosításokat érvényteleníti. A benzín felüggesztett vámjának újból való alkalmazására vonatkozó rendelkezést azokat a mennyiségeket, amelyeket a még érvényben levő engedélyek alapján legfeljebb június 25-ig behoznak.

Súlyos szabálytalanságok a telosztatott Dalos Szövetségben

Budapest, április 16. Az Országos Magyar Dalos Szövetség ügy- és vagyonkezelésével kapcsolatban a belügyminiszeri vizsgálat megállapította, hogy súlyos szabálytalanságok történtek, melyeket főleg Fröh wirth Mátyas ügyvezető elnök követett el.

A vizsgálat megállapította azt, hogy a szövetség egész vezetősége is felelős a szabálytalanságokért, mert az alapszabályokban előírt ellenőrzést elmulasztották. A leg súlyosabb szabálytalanságok a külföldi utak elszámolásai körül történtek. A külföldi utazásokat az ügyvezető elnök, mint egyéni magánvállalkozásait kezelte és ezekre vonatkozóan elfogadható elszámolásokat a miniszeri biztosnak nem tudott felmutatni.

A belügyminiszer a vizsgálat következtében feloszlatta a Dalos Szövetséget és az alakuló gyűlésig a feloszlátott szövetség ügyeit N. E. velős Gyula dr. kultuszminiszeri tanácsos intézi.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Szégelyelte a vadházasságát, elítélték okirathamisításért

Hamis tanuzással és okirathamisítással vádolva került a büntető törvényszék Fővenyess-tanácsa elé özvegy Sipos Józsefné debreceni asszony. Egy rágalmazási perben ugyanis azt állította Szabó Endre tanító érdekében, hogy Régeczki János Szabó Endrét rágalmozta. A rágalmazási per tárgyalásán özvegy Sipos Józsefné nem az igazi nevén szerepelt, hanem Kis Zoltánnak nevezte magát. Emiatt indult aztán ellene eljárás hamis tanuzás és okirathamisítás címen.

A törvényszéki tárgyaláson az asszony tagadta a vádat. Azzal védekezett, hogy abban az időben vadházasságban élt Kis Zoltánnal, ezt azonban szégelyelte nyilvánosságra hozni, mivel mindenki úgy hitte, hogy törvényes felesége Kisnek. Ezért mondta, hogy Kis Zoltánnak hívják. A bíróság azonban megállapította bűnösségét és egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta özvegy Sipos Józsefnét.

Kavarodás tíz vasszék körül

A Lengyel Béla Csapó ucca 3. szám alatt lakó kereskedő tulajdonát képező tíz darab vasszékot, míg nem volt odahaza, az inasa eladta 20 pengőért. A pénzt Kállay Sándor asztalosmesternek adta át, azzal, hogy majd továbbítsa a gazdájának. Mikor azonban Lengyel hazajött és kérte a pénzt, Kállay csak tíz pengőt akart neki átadni, kijelentve, hogy neki Lengyel munkadíj címén tartozik tíz pengővel.

Lengyel nem volt hajlandó elfogadni a tíz pengőt és veszekedés, majd veszekedés keletkezett közöttük, majd Lengyel Béla sikksasztás és becsületsértés vádszövegében a címén feljelentést tett Kállay Sándor ellen.

Az ügyet csütörtökön délelőtt tárgyalta dr. Unger József járásbíró. A tárgyaláson a vádlott előadta, hogy ő a pénzt bírójától letétbe helyezte; neki tartozik Lengyel munkadíjjal, azért tartotta vissza a tíz pengőt.

A bíróság a tanúk kihallgatása után Kállayt a sikksasztás vádszövegétől felmentette, a becsületsértés vádszövegében azonban bűnösnek mondta ki, de a büntetés kiszabását mellőzte.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 16-án, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Szombati István napsz., leány Eszter; Forgács Bálint fodorász, fiú Béla; Józsa Sándor napsz., fiú Sándor; Boros József gazdálkodó, fiú Sándor; Szabó József ny. őrmester, fiú László; Szabó Béla cipész s., leány Franciska.

Eljegyzések: Juhász Sándor kárposztos s.—Babiczka Irén; Farkas Sándor festő s.—Józsa Julia; Vas Mihály fm.—Kerecsi Erzsébet; Bernát Lajos bolti szolga—Ungai Zsófia; Nagy János kályhás-mester—Horváth Ilona; Tódos Albert asztalos—Halász Vilma; Csukás István máv. fékező—Mező Julia; Nagy Zoltán keresk.—Balogh Katalin; Varga Sándor boltiszolga—Szalai Eszter; Garabuczi István—Kovács Mária; Mészáros István nyerges s.—Varga Eszter.

Halálozások: Korom Lászlóné ref., 34 éves, Eötvös u. 73. Kovács István ref., 59 éves, Kishegyes 40. Pék Erzsébet ref., 3 hónapos, Király T. u. 3. Botka Lajos ref., 48 éves, Rakovszky u. 1. Süvöltős István ref., 67 éves Rigó u. 10. László Ilona ref., 11 napos, Lenke ucca 4.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAT

Tolvajüldözés a Rákóczi uccai piacon

Csütörtökön délelőtt 10 órakor izgalmas jelenetek játszódtak le a Rákóczi uccai piacon. Melikovszky László hajdúhadházi lakostól, aki 15 libát adott el a piacon,

a kosarából ellopták 76 pengő pénzt.

A nagy sokadalomban a károsult csak a tolvaj benyúló kezét látta s mire lármát csapott, a tolvaj már el is tűnt.

A járőreket egy feketekabátos nőben vélték felfedezni a tolvajt,

aki a lopott pénzt gyorsan átadta büntársának, egy ismeretlen férfinak, aki még gyorsabban eltűnt.

A gyanúsított nő egy üzletbe menekült és itt fogták el,

illetve adták át a rendőrnek. Bekísérték a kapitányságra, ahol azonban tagadta a lopást és arra hivatkozott, hogy nincs is nála pénz. Ennek ellenére őrizetbe vették, mert alapos a gyanú, hogy notórius tolvaj, aki falazó büntársával állandóan lopkodja a piac közönségének pénztárcáit.

Tanárok barátságtalan mérkőzése egy fiatal urilány miatt

Tóth László süketnéma intézeti rajztanár durva becsületsértés vádszöveggel vádolva került csütörtökön délelőtt dr. Gyöngyössy József járásbíró elé. Veres Béla kollégiumi polgári iskolai tanár jelentette fel, mert, amint a feljelentésben előadja, Tóth László január 13-án délelőtt kihívta a tanteremből és Petőfi-szobor előtt, a lépcsőházban arcütközött.

A tárgyaláson a vádlott rajztanár vizsonvát emelt Veres Béla ellen azon a címen, hogy az inzultus előtt Veres azt mondta neki, hogy „Ne pofázz,

mert megváglak!” Erre vágta ő pofon Veres Bélát, aki neki a térdébe rugott. A tárgyaláson kiderült, hogy a két fiatal tanár egy pletyka miatt, amit egy urilányról terjesztettek, haragudott meg egymásra és lettek a legjobb barátokból ellenségek. A bíróság a tanúk kihallgatása után mindkettőjüket bűnösnek mondta ki becsületsértés vádszövegében és Tóth Lászlót 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Veres Bélával szemben a bűnösség megállapítása mellett nem szabott ki büntetést. Az ítélet jogerős.

Szabó József tiltott felfedezésért feljelentette dr. Görgey Mártont, mert ez produkálta a róla szóló elmeorvosi bizonyítványt

Szabó József nyugalmazott százados ezuttal dr. Görgey Márton nyugalmazott tiszti főorvost jelentette fel a járásbírószágon

rágalmazás és tiltott felfedezés vádszövegében címén.

A feljelentés szerint dr. Görgey terjesztés és felhasználás céljából átadott egy feljelentést Vásáry László bankigazgatónak, továbbá megszerzett egy elmeorvosi bizonyítványt Szabó Józsefről és azt is a Vásáry László rendelkezésére bocsátotta.

Az ügy csütörtökön délelőtt került tárgyalásra dr. Unger József járásbíró előtt. A tárgyaláson a vádlott nyugalmazott tiszti főorvos beismerte, hogy április 19-én benyújtott egy feljelentést a vegyesdandárparancsnoksághoz

Szabó József ellen és hogy ezt a feljelentést másolatban átadta Vásáry Lászlónak.

— Azért adtam a vegyesdandárparancsnoksághoz betervezett feljelentésemet Vásáry Lászlónak, — vallotta dr. Görgey Márton —, mert

őt is feljelentette Szabó József a dandárparancsnokságon és azt akartam, hogy Vásáry tájékozva legyen és megfelelően tudjon védekezni.

Mikor ellenem fegyelmi vizsgálatot indítottak, többektől hallottam, hogy Szabó József rólam azt a hírt terjeszté, hogy én kommunistákkal állok levelezésben, hogy szabadkőműves vagyok, hogy pénzéhes zsidóbarát vagyok, aki hamis bizonyítványokat állít ki és zsidókemenciókat vállalok. Én ezek

— Idősebb embereknél, kiknek széketéte rendellenes és fájdalmas, sokszor már 3—4 évökánálgyi természetes »Ferenc József« kesztyűvizek nyolc napon át való használata is meghozza a normális alkalmatosságot s tartós megkönnyebbulést biztosít.

miatt tettem meg feljelentésemet Szabó József ellen. Mikor aztán meghallottam, hogy Budapesten megvizsgálták Szabó Józsefet emeállapotját, felutaztam Budapestre, hogy megtudjam, vajjon kérdőre vonható-e és beszámítható-e a tettéért Szabó.

Dr. Rassay főorvos elmondta, hogy Szabó József elmebeteg, őket is, akik megvizsgálták, feljelentette. Megmutatta a diagnózist, amely szerint pereskedési térbolyban szenved és a beszámítható képessége erősen csökkent.

Szabó József tagadta azt, hogy a feljelentésben felsorolt rágalmakat ő terjesztette volna dr. Görgey Mártonról, mire Görgey kérte a valódiság bizonyításának az elrendelését arra vonatkozólag, hogy Szabó József hiesztelte-e őt a feljelentésében előadottakat. Elmondta dr. Görgey, hogy Szabó József tavaly szeptemberben felkereste őt a rendelőjében és ott négyszemközt be is ismerte ezt. Kérte Mező Sándor dr. ügyészégi elnök, továbbá Thuróczy István, Várady Mór, Bercsényi Bertalan és Szabó Mihály tanukénti kihallgatását.

Szabó József hozzájárult a valódiság bizonyításának az elrendeléséhez és

kérte báró Vay László főispán kihallgatását.

A bíróság a kérelmeknek helytadott és a tárgyalást elnapolta.

Az emberevő kútfúró kalandja a kalauzzal

Szeitler Gusztáv kútfúrómester a nagyléti vonaton utazott. Előzőleg az egyik vendéglőben bort ivott s ez igen frissítőleg hatott kedélyére, ugyannyira, hogy még a vonaton is hangosan énekelte. A kalauz reáidre intette, de ez sem használt. Amikor a kalauz erősebben szólította fel, hogy viselkedjék rendezsen, Szeitler nekiugrott és megrázta a mellét. Közben ezt kiabálta:

— Én kútfúró vagyok! Tizenkét méter mélységben úgy eszem az ilyen frátereket, mint más a turósgombócot! Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult eljárás az „emberevő” kútfúró ellen, aki a csütörtöki tárgyaláson azzal védekezett, hogy részeg volt, nem tudta, mit csinált. A törvényszék húsz pengőre büntette.

Ujlaki Sándor nem magyar állampolgár

Megírta annak idején a Független Újság, hogy Ujlaki Sándor debreceni lakosnak törvényhatósági bizottsági taggá történt megválasztása ellen észrevételt adtak be és az ügy a közigazgatási bíróság elé került. A megválasztást azon az alapon támadták meg, hogy Ujlaki Sándor nem magyar állampolgár. A közigazgatási bíróság azonban nem tudott a kérdésben dönteni, mert az állampolgárság dolgában nyilatkozni a belügyminiszter hivatott. A központi választmány ezért az ügyet a belügyminisztériumhoz terjesztette fel, ahonnan most érkezett le a döntés. Eszerint a belügyminiszter kimondta, hogy Ujlaki Sándor nem magyar állampolgár. E határozatot most a központi választmány felterjeszti a közigazgatási bírósághoz, amely ezek után a bizottsági tagságot megszünteti.

<p>Hungária</p>	<p>Apolló</p>
<p>Ma, pénteken:</p>	
<p>is az a film, amely minden felnőtt nőt és terfit extáziába hozott</p>	
<p>Örvény</p>	
<p>a szerelem, a vágy és szenvedély filmje!</p>	
<p>Előadások: d. u. 5. 7, 9 órakor.</p>	
<p>Gaal Franciska és JACK HOLT</p>	
<p>1 műsorban, 2 óriás filmben</p>	
<p>KATI</p>	
<p>és</p>	
<p>Zöld pokol</p>	
<p>Csúcs izgalom és bravúr!</p>	
<p>Előadások: 4.30-tól folytatólag</p>	
<p>Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.</p>	

Névtelen levél

Fazekas Imréné debreceni lakos feljelentette a járásbírószágon Takács Albert mérnököt, mert a feljelentés szerint, a mérnök névtelen levelet írt a rendőrségre, hogy Fazekasné hamis házasságlevelét alapján kért iparigazolványt.

A tárgyaláson Takács Albert tagadta a vádat. Kijelentette, hogy a névtelen levelet nem ő írta, bár az írás hasonlít az írásához. Kérte ennek igazolására az írásszakértők megidézését. A bíróság helyt adott a kérelemnek és az írásszakértők megidézése céljából a tárgyalást elnapolta.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 18.

A VASUTASOK Szárnyaskerék Önképző és Önszegélyező Egyesülete Barna uca 9. szám alatti körhelyiségében e hó 18-án este 8 órai kezdettel táncos egybekötött családi jellegű ismerkedési estélyt rendez.

APRILIS 19.

A HONSZ ÉRTEKEZLETE. Április 19-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében tagértekezletet tart a Honasz, amelyen a tagokat a csoport minden ügyéről tájékoztatni óhajtják. A tagértekezleten mindenki részt vehet, még a hátralekötött, sőt még a kizárt tagok is.

Méliusz Juhász Péternek, a magyar reformáció legmarkánsabb alakjának, Debrecen kemény jellemű, harcos, nagy püspökének, a „magyar Kálvinnak” ez esztendőben van 400 esztendősi születési évfordulója. Bronzszobra a debreceni egyetem előtt áll, de lelki szobrára még megmintázatlan. Hősi lélekalkajának sok drága vonását még a mult ködfátyla takarja. Ezt a fátlyat lebbenti el a nagy kutató: dr. Révész Imre egyetemi tanár a lélekkolosszus elől, hogy annak sok ismeretlen vonása teljes pompájában és gigantikus méreteiben táruljon fel a Csapó ucai egyházzsolt e hó 19-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tartandó kulturesztélyén, amelynek műsorán szerepelni fog még a tanítónképző intézet kisénekkara és Tömöri Márta szavalata.

A DEBRECENI IPAROS DALEGYLET KÖZGYŰLÉSE. A Debreceni Iparos Dalegylet e hó 19-én, vasárnap délután négy órakor tartja 46. évi rendes közgyűlését a Kossuth u. 28. sz. a. saját helyiségében. Esetleges indítványok 3 nappal a közgyűlés előtt írásban az elnökséghez benyújtandók. Ha a közgyűlés a megjelent tagok száma miatt az alapszabályok szerint nem volna megtartható, úgy az e hó 26-án a jelzett időben és helyen a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatköpesnek nyilvánítatik.

APRILIS 21.

AZ AJTÓSI DÜRER CÉH KÖZGYŰLÉSE. Az Ajtósi Dürer Céh április 21-én, határozatképtelenség esetén pedig május 5-én tartja rendkívüli közgyűlését az Angol Királynő különteremben.

APRILIS 23.

A DEBRECENI FRONTHARCOS FŐCSOPORT április 23-án este 8 órai kezdettel tartja e havi rendes bajtársi összejövetelet a Frontharcos Otthonban. Az összejövetelet Györi Lajos tengerész bajtárs tart vetítétképes előadást az osztrák-magyar haditengerészet dicső napjairól.

LAPUNKAT PÁRTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT



SZÍNHÁZ ÉS MOZI

HANGVERSENY

Ellopott élet

Két évvel ezelőtt egy mérész témájú film keltett feltűnést világszerte. A Mellékucca volt ez az új film, amely a törvénytelen szerelmet vette védelmébe és igazáról meggyőzte még a legkonzervatívabb jellemeket is. A nehéz probléma megoldásához azonban olyan segítőtársra volt szükség, mint Irene Dunne, aki különleges szépsége mellett ritka hősnőt erényekről rendelkezik. A Mellékucca és Irene Dunne sikere egybeforr és azóta ennek a nagy művésznőnek minden filmje nemzetközi eseményt jelent.

Irene Dunne legújabb filmje: Ellopott élet. Nehéz lenne dióhéjban vázolni a meséjét, mert ez rendkívül dúd és bonyolódalmas, tehát hangsúlyozni sem kell külön, hogy: érdekes és izgalmas. Igazi szép film, amelyben lírai szépségek, emberi gyarlóságok,

szimpátiák és nagy szerelmek harcolnak egymással, hogy aztán az örök törvény szerint a szerelem diadalmaskodjék.

A film nagy értéke Irene Dunne és partnere Robert Taylor káprázatos alakítása. Irene Dunne szebb, mint valaha, minden szava szívből jön, leegyszerűsített mozdulataiból a legnagyobb kifejező erő tör elő. A megvakult nő lelkiállapotát ilyen élet-hűséggel csak kevesen képesek megéleveníteni. Robert Taylor: meglepetés. Igazi kisportolt férfi, aki a könnyelmű milliós fiúhól a néző előtt alakul át komoly emberré. Őt nehéz papíron méltatni, ilyen színészt látni kell. A film többi szereplője, rendezése és kiállítás is kitűnő. A bemutatón a Víg-színházban nagy sikert aratott az Ellopott élet.

Örvény

Már több alkalommal felhívtuk a közönség figyelmét a francia filmgyártás új irányokra törekvő munkájára, amely nemcsak a kidolgozásban, hanem a témákban is igyekszik megszabadulni az amerikai és német hatásoktól. Azt a stílust, amit a film öskorában Pathé honosított meg, most kezdik fejleszteni és hogy milyen eredménnyel, arról a legutóbb látott francia filmek tanuskodnak.

Az igazi fordulópontot azonban az Örvény jelenti. Ez a film kényes témájával szigorúan ragaszkodik az irodalmi nivóhoz, ami a nagy tömegek előtt egyet jelent az unalommal. Az Örvény azonban minden irodalmisága mellett is lebillenszerűen érdekes cselekményével és izgalmas meseszövevéssel magával ragadja a nézőt, aki még napokkal később is a film hatása alatt áll.

Az Örvény témája rendkívül kényes, mozgó rugója az erotikum. A finoman művészi feldolgozás azonban eddig még ismeretlen eszközökkel a tragikumot domborítja ki és olyan feszült légkört áraszt a nézőtérre, hogy lélekzetet visszafojtva figyeli mindenki a döbbenetes jelenetek sorozatait.

Nálunk még ismeretlen, de valójában csodálatos művészek varázsolják életre a pompásan megrajzolt alakokat.

A női főszerepet Jeanne Boitel játssza egyéni művészetével, szépségének hűvös hatásával, tüzes temperamentumának szerelmi bájjával. Jean Galland és Maurice Maillot a két rivális férfi szerepében az ellentéteket állítják szembe kitűnően. A rendezés, fotográfia, a magyar Szendrey kísérő zenéje a siker közvetlen részesei, még

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PENTEK este (ketten egy jeggyel): Bánk bán.

SZOMBÁT d. u. fél 4-kor (zóna): Aki mer, az nyer, operett. — Este 8-kor Nagy szerelem. (Molnár-premier).

VASÁRNAP d. u. 3 órakor: Kölesönként feleség (zóna). — D. u. 6 órakor: Érettségi (zóna). — Este 9 órakor: Alvinczy huszárok. (Délutáni olcsó helyárak.)

HÉTFŐ este 8 órakor: Alvinczy huszárok (A. 28. bérlet.)

KEDD este 8 órakor: Nagy szerelem. (B. 28. bérlet.)

SZERDA este 8 órakor: Nagy szerelem. (C. 28. bérlet.)

A színházi iroda hírei:

BANK BÁN — KETTEN EGY JEGGYEL

Ma, pénteken este Katona József halhatatlan alkotása, a Bánk bán kerül színre „ketten egy jeggyel” előadás keretében. Csak egy jegyet kell váltania, a másikat teljesen ingyen adja a pénztár. A Bánk bán főszerepeit Halassy Mariska, Eszenyi Olga, Thuróczy Gyula, Bodó József, Nagy Gábor, Selmeczy Játsszák.

AKI MER, AZ NYER

Szombaton délután zóna előadás keretében, fél 4 órai kezdettel az idény nagy slágeroperettje, az „Aki mer, az nyer” kerül színre.

NAGY SZERELEM

Molnár Ferenc legújabb nagy alkotása, a Víg-színházban oly nagy sikert ért „Nagy szerelem” szombaton este kerül, mint ujdonság színre, Debrecenben. A darab fő női szerepét, amit Pesten Darvas Lili játszott, Debrecenben Halassy Mariska fogja játszani, akinek alkalmá lesz az ő mérhetetlen nagy művészetét újra csillogtatni és a közönségnek egy felejthetetlen estét szerezni.

VASÁRNAP HÁROM ELŐADÁS

Tekintve, hogy a szini évad hamarosan befejeződik és hogy a debreceni közönség az idény nagy slágerit is megnézhesse, így kivételesen vasárnap három előadást tart a színház. Délután három órakor kacsó délután keretében az idény eredeti operettjűdjonsága, a „Kölesönként feleség” kerül színre, míg délután 6 órakor az oly nagy sikert aratott és ez alkalommal huszonkettedszer színre kerülő „Érettségi” van műsorra tűzve a premier szereposztásában és este 9 órakor a legszebb magyar huszároperett, az „Alvinczy huszárok” kerül felújításra. Vasárnap egy a három, mint a hat órai előadások zóna helyárakkal, míg a 9 órai előadás vasárnap délutáni olcsó helyárakkal kerül színre.

A MONARCHIA

FEKETE ANGYALA

(21)

Susán tábornok volt a főtámogatójuk, aki emberevőbb volt talán még Haynau-nál is és azzal tette különösen gyűlöltté magát, hogy durván tréfálkozott az elítéltekkel és ha egy ijedő asszony jött hozzá kegyelemért, nagyobbára így nyugtatta meg:

— Ne nyugtalanodjon, asszonyom. Egy pár hét múlva jó dolga lesz a férjének. Nem lesz annak többet semmi gondja, semmi baja, nem fog annak fájni többé soha semmi.

A szabadító angyalok

— Ez az üzlet bedöglött! — állapította meg keserűen Mohácsi bácsi.

— Mennyit lehetett volna pedig keresni, ha mi járjuk ki a kegyelmet az embereknél, — tette hozzá a nemzetbárója.

— En nem esem kétségbe. Ez a város csupa megrémült emberből áll. Elég egy titkos feljelentés és beviszik a legártatlanabb embert is. Ki tudja, hogy kieresztik-e többé? És ki tudja, hogy mikor eresztik ki? Még mindig sok a pénz Pesten. Szépen lehetne keresni ezektől.

A két derék ember aztán gyönyörűen kitervelte, hogy felcsapnak szabadító angyalnak. Elmennek az ijedt emberekhez és azt mondják, hogy feljelentés érkezett ellenük, ha azonban fizetnek, Pavlovics megsemmisíti a feljelentést és nem lesz semmi bántódásuk. Sok száz ember van, akitől így pénzt lehetne kiperéslni. Még inkább a feleségektől, akik férjüket féltik és az anyáktól, akik gyermekük életéért aggodnak.

A terep kitűnő. Alig van Pesten olyan ember, aki részt ne vett volna valamelyik forradalmi tüntetésben, ne szónokolt volna abban az időben, amikor nagy divatja volt a forradalmi szavaknak, ne szidta volna a császárt magánbeszélgetésben. Még hát legtöbben ma is rejtegetik a Kossuth bankót, azt hiszik, hogy jó lesz az még valamikor. Az is gyakran előfordul, hogy szídják és huzódznak a Haynau kényszerpénzétől, a kincstári utalványoktól, ez pedig mind főben járó bűncselekmény most.

Mi sem könnyebb tehát, mint hogyha találomra kiválasztanak egy-egy pár száz gazdag embert és azokat megfélik. Még csak rosszat sem követelnek el vele, hiszen nem börtönbe juttatják őket, hanem megmentik a lelki nyugalmukat. Megér azoknak egy kis pénz.

Azután rájöttek, hogy ők ketten nem tudnak csinálni semmit. Nem hisznek nekik. Az is megtörténhetik, hogy valami bolond ember feljeleníti őket a rendőrségen s végül ők kerülnek a Haynau emberei kezére. Más lenne, ha tudná Pest, hogy ők az Angelika bízálmásai, Angelikát még tán Haynau-nál is jobban gyűlöli, veti meg a város. Mindenki tudja róla, hogy ő az egyedüli, aki befolyással bír Haynaura és azt is tudják róla, hogy ezt a befolyását nem a szegény, üldözött magyarok javára, hanem azok ellen használja fel.

Ha tehát például ők — Mohácsi bácsi és a nemzetbárója — a nyilvánosság előtt mutatkozhatnának gyakran Angelikával, egyszeribe tele lenne a város azzal, hogy ők az Angelika szövetségesei és nyomban elhinné mindenki, hogy tőlük függ: kit visznek be, kit hagynak szabadon. Ha ezt így meg lehetne csinálni, akkor nyomban fizetnének azok akiket megfeszítenek.

(Folytatjuk.)

Névtelen levél

Fazekas Imréné debreceni lakos feljelentette a járásbíróson Takács Albert mérnököt, mert a feljelentés szerint, a mérnök névtelen levelet írt a rendőrségre, hogy Fazekasné hamis házasságlevelét alapján kért iparigazolványt.

A tárgyaláson Takács Albert tagadta a vádat. Kijelentette, hogy a névtelen levelet nem ő írta, bár az írás hasonlít az írásához. Kérte ennek igazolására az írászakértők megidézését. A bíróság helyt adott a kérelemnek és az írászakértők megidézése céljából a tárgyalást elnapolta.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 18.

A VASUTASOK Szárnyaskerék Önképző és Önszervező Egyesülete Barna uca 9. szám alatti körhelyiségében e hó 18-án este 8 órai kezdettel tánccal egybekötött esztendőjellegű ismerkedési estélyt rendez.

APRILIS 19.

A HONSZ ÉRTEKEZLETE. Április 19-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében tagértekezletet tart a Honsz, amelyen a tagokat a csoport minden ügyéről tájékoztatni óhajtják. A tagértekezleten mindenki részt vehet, még a hátralékos, sőt még a kizárt tagok is.

Méliusz Juhász Péternek, a magyar reformáció legmarkánsabb alakjának, Debrecen kemény jellemű, harcos, nagy püspökének, a „magyar Kálvinnak” ez esztendőben van 400 esztendő születési évfordulója. Bronzszobra a debreceni egyetem előtt áll, de lelki szobrára még megmíntázatlan. Hősi lélekalkájának sok drága vonásait még a mult kőfátyla takarja. Ezt a fátlyat lebbenti el a nagy kutató: dr. Révész Imre egyetemi tanár a lélekkolosszus elől, hogy annak sok ismeretlen vonása teljes pompájában és gigantikus méreteiben táruljon fel a Csapó ucai egyházzsolt e hó 19-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tartandó kulturesztély, amelynek műsorán szerepelni fog még a tanítóné-képző intézet kisénekara és Tömöri Márta szavalata.

A DEBRECENI IPAROS DALEGYLET KÖZGYŰLÉSE. A Debreceni Iparos Dalegylet e hó 19-én, vasárnap délután négy órakor tartja 46. évi rendes közgyűlését a Kossuth u. 28. sz. a saját helyiségében. Esetleges indítványok 3 nappal a közgyűlés előtt írásban az elnökséghez benyújtandók. Ha a közgyűlés a megjelent tagok száma miatt az alapszabályok szerint nem volna megtartható, úgy az e hó 26-án a jelzett időben és helyen a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatközpesnek nyilváníthatik.

APRILIS 21.

AZ AJTÓSI DÜRER CÉH KÖZGYŰLÉSE. Az Ajtósi Dürer Céh április 21-én, határozatképtelenség esetén pedig május 5-én tartja rendkívüli közgyűlését az Angol Királynő különtermében.

APRILIS 23.

A DEBRECENI FRONTHARCOS FŐCSOPORT április 23-án este 8 órai kezdettel tartja e havi rendes bajtársi összejövetelet a Frontharcos Otthonban. Az összejövetelet Györi Lajos tengerész bajtárs tart vetített képernyőn az osztrák-magyar haditengerészeti dícső napjairól.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT



SZÍNHÁZ ÉS OPERA MOZI

HANGVERSENY

Ellopott élet

Két évvel ezelőtt egy merész témájú film keltett feltűnést világszerte. A Mellékuca volt ez az új film, amely a törvénytelen szerelmet vette védelmébe és igazáról meggyőzte még a legkonzervatívabb jellemeket is. A nehéz probléma megoldásához azonban olyan segítő társra volt szükség, mint Irene Dunne, aki különleges szépsége mellett ritka hősnői erényekkel rendelkezik. A Mellékuca és Irene Dunne sikere egybeforr és azóta ennek a nagy művésznőnek minden filmje nemzetközi eseményt jelent.

Irene Dunne legújabb filmje: Ellopott élet. Nehéz lenne dióhéjban vázolni a meséjét, mert ez rendkívül dúd és bonyolódmas, tehát hangsúlyozni sem kell külön, hogy: érdekes és izgalmas. Igazi szép film, amelyben lírai szépségek, emberi gyarlóságok,

szimpátiák és nagy szerelmek harcolnak egymással, hogy aztán az örök törvény szerint a szerelem diadalmaskodjék.

A film nagy értéke Irene Dunne és partnere Robert Taylor káprázatos alakítása. Irene Dunne szebb, mint valaha, minden szava szívből jön, leegyszerűsített mozdulataiból a legnagyobb kifejező erő tör elő. A megvakult nő lelkiállapotát ilyen élet-hűséggel csak kevesen képesek megéleveníteni. Robert Taylor: meglepetés. Igazi kisportolt férfi, aki a könnyelmű milliomos fiúból a néző előtt alakul át komoly emberré. Őt nehéz papíron méltatni, ilyen színészt látni kell. A film többi szereplője, rendezése és kiállításja is kitűnő. A bemutatón a Víg-színházban nagy sikert aratott az Ellopott élet.

Örvény

Már több alkalommal felhívtuk a közönség figyelmét a francia filmgyártás új irányokra törekvő munkájára, amely nemcsak a kidolgozásban, hanem a témákban is igyekszik megszabadulni az amerikai és német hatásoktól. Azt a stílust, amit a film öskorában Pathé honosított meg, most kezdik fejleszteni és hogy milyen eredménnyel, arról a legutóbb látott francia filmek tanuskodnak.

Az igazi fordulópontot azonban az Örvény jelenti. Ez a film kényes témájával szigorúan ragaszkodik az irodalmi nivóhoz, ami a nagy tömegek előtt egyet jelent az unalommal. Az Örvény azonban minden irodalmisága mellett is lebilincselően érdekes cselekményével és izgalmas meseszövevével magával ragadja a nézőt, aki még napokkal később is a film hatása alatt áll.

Az Örvény témája rendkívül kényes, mozgató rugója az erotikum. A finoman művészi feldolgozás azonban eddig még ismeretlen eszközökkel a tragikumot domborítja ki és olyan feszült légkört áraszt a nézőtérre, hogy lélekzetet visszafojtva figyeli mindenki a döbbenetes jelenetek sorozatait.

Nálunk még ismeretlen, de valójában csodálatos művészek varázsolják életre a pompásan megrajzolt alakokat.

A női főszerepet Jeanne Boitel játssza egyéni művészetével, szépségének bővülő hatásával, tüzes temperamentumának szerelmi bájával. Jean Galland és Maurice Maillot a két rivális férfi szerepében az ellentéteket állítják szembe kitűnően. A rendezés, fotográfia, a magyar Szendrey kíséző zenéje a siker közvetlen részesei, még

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PENTEK este (kettő egy jegy- gyel): Bánk bán.

SZOMBAT d. u. fél 4-kor (zóna):

Aki mer, az nyer, operett. — Este 8-kor Nagy szerelem. (Molnár-premier).

VASÁRNAP d. u. 3 órakor: Köl-

csönkért feleség (zóna). — D. u.

6 órakor: Érettségi (zóna). —

Este 9 órakor: Alvinczy huszá-

rok (Délutáni olesó helyárák.)

HETFOÉ este 8 órakor: Alvinczy

huszárok (A. 28. bérlet.)

KEDD este 8 órakor: Nagy szere-

lem. (B. 28. bérlet.)

SZERDA este 8 órakor: Nagy szerelem. (C. 28. bérlet.)

A színházi iroda hírei:

BANK BÀN — KETTEN EGY JEGGYEL

Ma, pénteken este Katona József halhatatlan alkotása, a Bánk bán kerül színre „kettő egy jeggyel” előadás kertében. Csak egy jegyet kell váltania, a másikat teljesen ingyen adja a pénztár. A Bánk bán főszerepét Halassy Mariska, Eszenyi Olga, Thuróczy Gyula, Bodó József, Nagy Gábor, Selmeczy játsszák.

AKI MER, AZ NYER

Szombaton délután zóna előadás keretében, fél 4 órai kezdettel az idény nagy slágeroperettje, az „Aki mer, az nyer” kerül színre.

NAGY SZERELEM

Molnár Ferenc legújabb nagy alkotása, a Víg-színházban oly nagy sikert elért „Nagy szerelem” szombaton este kerül, mint ujdonság színre, Debrecenben. A darab fő női szerepét, amit Pesten Darvas Lili játszott, Debrecenben Halassy Mariska fogja játszani, akinek alkalmá lesz az ő mérhetetlen nagy művészetét újra csillogtatni és a közönségnek egy felejthetetlen estét szerezni.

VASÁRNAP HÁROM ELŐADÁS

Tekintve, hogy a színi évad hamarosan befejeződik és hogy a debreceni közönség az idény nagy slágerit is megnézhesse, így kivételesen vasárnap három előadást tart a színház. Délután három órakor kagó délután keretében az idény eredeti operettjűdonsága, a „Kölcsönkért feleség” kerül színre, míg délután 6 órakor az oly nagy sikert aratott és ez alkalommal huszonkettedszer színre kerülő „Érettségi” van műsorra tűzve a premier szereposztásában és este 9 órakor a legszebb magyar huszároperett, az „Alvinczy huszárok” kerül felújításra. Vasárnap ugy a három, mint a hat órai előadások zóna helyárákkal, míg a 9 órai előadás vasárnap délutáni olesó helyárákkal kerül színre.

A MONARCHIA

FEKETE ANGYALA

(21)

Susán tábornok volt a főtámogatójuk, aki emberevőbb volt talán még Haynaunál is és azzal tette kiönösen gyűlöltté magát, hogy durván tréfálkozott az eliteltekkel és ha egy ijedt asszony jött hozzá kegyelemért, nagyobbára így nyugtatta meg:

— Ne nyugtalanodjon, asszonyom. Egy pár hét múlva jó dolga lesz a férjének. Nem lesz annak többet semmi gondja, semmi baja, nem fog annak fájni többé soha semmi.

A szabadító angyalok

— Ez az üzlet bedögölt! — állapította meg keserűen Mohácsi bácsi.

— Mennyit lehetett volna pedig keresni, ha mi járjuk ki a kegyelmet az embereknek, — tette hozzá a nemzet bárója.

— En nem esem kétségbe. Ez a város csupa megrémült emberből áll. Elég egy titkos feljelentés és beviszik a legártatlanabb embert is. Ki tudja, hogy kieresztik-e többé? És ki tudja, hogy mikor eresztik ki? Még mindig sok a pénz Pesten. Szépen lehetne keresni ezektől.

A két derék ember aztán gyönyörűen kitervelte, hogy felcsapnak szabadító angyalnak. Elmennek az ijedt emberekhez és azt mondják, hogy feljelentés érkezett ellenük, ha azonban fizetnek, Pavlovics megsemmisíti a feljelentést és nem lesz semmi bántódásuk. Sok száz ember van, akitől így pénzt lehetne kitérselni. Még inkább a feleségektől, akik férjüket féltik és az anyáktól, akik gyermekük életéért aggodnak.

A terep kitűnő. Alig van Pesten olyan ember, aki részt ne vett volna valamelyik forradalmi tüntetésben, ne szónokolt volna abban az időben, amikor nagy divatja volt a forradalmi szavaknak, ne szidta volna a császárt magánbeszélgetésben. Még hát legtöbben ma is rejtegetik a Kossuth bankót, azt hiszik, hogy jó lesz az még valamikor. Az is gyakran előfordul, hogy szidják és huzódznak a Haynau kényszerpénzétől, a kincstári utalványoktól, ez pedig mind főben járó bűncselekmény most.

Mi sem könnyebb tehát, mint hogyha találomra kiválasztanak egy pár száz gazdag embert és azokat megfejjük. Még csak rosszat sem követelnek el vele, hiszen nem bőrtömbbe juttatják őket, hanem megmentik a lelki nyugalmukat. Megér azoknak egy kis pénzt.

Azután rájöttek, hogy ők kettő nem tudnak csinálni semmit. Nem hisznek nekik. Az is megtörténhetik, hogy valami bolond ember feljeleníti őket a rendőrségen s végül ők kerülnek a Haynau emberei kezére. Más lenne, ha tudná Pest, hogy ők az Angelika bizalmasai. Angelikát még tán Haynau-nál is jobban gyűlöli, veti meg a város. Mindenki tudja róla, hogy ő az egyedüli, aki befolyással bír Haynaura és azt is tudják róla, hogy ezt a befolyását nem a szegény, üldözött magyarok javára, hanem azok ellen használja fel.

Ha tehát például ők — Mohácsi bácsi és a nemzet bárója — a nyilvánosság előtt mutatkoznának gyakran Angelikával, egyszeribe tele lenne a város azzal, hogy ők az Angelika szövetségesei és nyomban elhinné mindenki, hogy tőlük függ: kit visznek be, kit hagynak szabadon. Ha ezt így meg lehetne csinálni, akkor nyomban fizetnének azok akiket megijesztenek.

[Folytatjuk.]

A kereskedelmi és iparkamara az idén harmadszor rendezi meg a TIKÁV-ot

Csütörtök délután nagybákat Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök vezetése mellett tartotta a kereskedelmi és iparkamara rendes közgyűlését.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök az elszakított területeken élő magyar iparosok és kereskedők nehez helyzetéről való megemlékezés után

buzdító szavak kíséretében osztotta ki az elnök a munkásjutalmakat.

amelyeket az évben Nagy Ferenc, Balogh József, Borbély Sámuel, Szabenyi Lukács és Kaszás Ferenc nyertek el. A munkaadók részéről Grósz Imre hajdúszoboszlói cégtulajnos és Pongor József, az István-gőzmalom főmolnára jelentek meg.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár ismertette az 1936. évi kamarai költségvetéstrányzat, továbbá az 1935. évi TIKÁV zárószámadás jóváhagyására vonatkozó miniszteri leiratokat.

Ezután terjesztette elő a kamarai főtitkár Vajna Aranka tb. irodaigazgató nyugdíjaztatás iránti kérvényét, amelyet a közgyűlés, tekintettel az abban foglalt indokokra, teljesített. Ugy Sesztina-Nagybákay Jenő elnök, mint dr. Radó Rezső főtitkár meleg üdvözlő szavakat intéztek Vajna Arankához, akinek több, mint három évtizedes kamarai tisztviselői tevékenysége példamutató volt.

Vajna Aranka megindultan

Lélekbemarkoló!
Szívhez szóló!
Felejthetetlen!

IRENE DUNNE
legujabb filmje

Ellopott

élet

(Magasztos szerelem)

Egy nagy szerelem története.

Partnere:
Robert Taylor.

Vígyszínház

mondott köszönetet az iránta megnyilvánult szeretetért és elismerésért.

Szőnyi Dezső szolnoki cégtulajnos levelezőtárggá választása után dr. Radó Rezső kamarai főtitkár jelentést tett

a debreceni hűtőház

kibővítésének kérdésével kapcsolatos előkészítő munkálatokról, amelyekben a kamara részéről a legintenzívebben vett részt.

Az 1935. évi zárószámadások elfogadása után a közgyűlés köszönetét fejezte ki Serly Gusztáv főpénztáros, valamint Bernfeld Sámuel, Kardos Gyula és Mátay Imre kamarai beltagok, valamint Schwarz Vilmos kamarai alelnök értékes, szakavatott közreműködéséért.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár részletesen ismertette az ipartestületi hálózat kiépítésének

debreceni kamarakerületi tervzetét, amelynek főelvei, hogy meg-
lévő ipartestületeket lehetőleg ne szüntessenek meg, viszont az ipartestületi köteleken kívüli községek egészséges csoportosítása révén életképes új ipartestületek keletkezzenek. Bessenyei Gyula hozzászólása után a közgyűlés a tervezetet magáévá tette.

Dr. Diezig Alajos titkár ismertette azokat az okokat, amelyek elsősorban az érdekeltég túlnyomó részének kívánsága alapján a kamarát arra indították, hogy

ez évben augusztus 29. és szeptember 8-ika között rendezze meg a kamarai Képzési és Árumintavásárt (TIKÁV-ot),

amelyet most harmadszorra rendez meg a kamara. Képzés helyezett az, hogy a TIKÁV keretében gyümölcs- és élelmiszerkiállítás is szervezzenek exportvásárral kapcsolatban.

Bessenyei Gyula különösen örül annak, hogy ez évben a TIKÁV-ot szeptember elején tartják, Ferenczy Károly különösen helyesli a gyümölcskiállítás eszméjét.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök és dr. Radó Rezső főtitkár rendkívül fontosnak tartják azt, hogy minden egyes kamarai tag lelkes profétájává szegődjön a TIKÁV fejlesztésére irányuló szándéknak, mert

még nagy erőfeszítéseket kell tenni a részlettörlesztések terhe alól való mentesítés érdekében.

Dr. Olasz Vilmos titkár részletes jelentést tett az ipari műhelyek és továbbképző tanfolyamok rendezése tárgyában. Kiszely Árpád, Bessenyei Gyula, Bobák Gábor, Pisszer János és Schwimmer József értékes hozzászólása és dr. Harsányi Imre ügy. titkár felvilágosítása után a közgyűlés az előadói jelentést örömmel vette tudomásul.

Nagy Ferenc hajdúszoboszlói ipartestületi elnök felszólalása után Hajdú vármegye kemény seprő munkakerületének arányosítása tárgyában előterjesztett előadói jelentést közgyűlés elfogadta.

Dr. Diezig Alajos titkár javaslatára a közgyűlés elkerülhetetlenül szükségesnek nyilvánította

Budapesti Nemzetközi Vásár

május 8-18.

A magyar ipar átlagó nagy bemutatója. 50 % utazási kedvezmény.

A május 2—18-ig Budapestre váltott teljesáru jegy május 8—24-ig díjtalan visszautazásra jogosít, ha az utas vásárigazolványt tud felmutatni. **Vásárigazolvány kapható: Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamaránál és a Menetjegyirodában.** Ara: 2.80 P.

az alsófokú közigazgatási bíróságok szervezetének kiépítését.

Dr. Torda Balázs fogalmazó jelentést tett a 82.000—1935. P. M. tejröndelethez a vidéki fűszerkereskedőket és a vidéki tejforgalmat érintő rendelkezéseiről, amelyeknek visszavonását és az eddigi állapot visszaállítását a közgyűlés a vidéki szükségletek szempontjából elkerülhetetlenül szükségesnek tartja.

Dr. Harsányi Imre ügy. titkár jelentést tett arról, hogy a kamara a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter elé terjesztette

a kereskedelem képesítéshez kötésére

irányuló kívánságot, s a miniszter több pontból álló kérdőívet fog az érdekeltséghez eljuttatni. Az ezekre beérkezett válaszok alapján dönt a végleges állásfoglalás felől. Kontsek Géza, Ullmann Salamon, Pecsényánszky Alajos, Bessenyei Gyula, Kepes József, dr. Radó Rezső főtitkár és dr. Harsányi Imre ügy. titkár felszólalása után a közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Dr. Harsányi Imre ügy. titkár ismertette a fogadó, vendéglőipari szabályrendelet mintát és dr. Torda Balázs fogalmazó jelentése alapján szükségesnek mondotta ki a közgyűlés az országos és hetivásárokon elkövetett visszaélések megakadályozására szolgáló rendelet kiadását.

Nem tudták megállapítani, mi okozta a Wander-gyári robbanást

Budapest, április 16. Tegnap délután a Kőbányán lévő dr. Wander-féle vegyészeti gyár lakatosműhelyében egy oxigén palack felrobbant. A robbanás hatalmas erejétől a lakatosműhely teljesen összeomlott, de a környéken is minden ablak betört. A robbanásnak több sérültje is volt, legsúlyosabban három munkás, Kovács András, Kalocsai Dezső és Gasparik Ferenc sérült meg. Őket a nagy készséggel kivonult mentők a közeli Horthy Miklós kórházba vitték. Állapotuk még ma délután is válságos volt. A tűzoltók is nagy készséggel robbant ki a robbanás nyomán fellángoló tűzhöz. Sikertelenül rövid időn belül lokalizálni a tü-

zet.

Már a helyszínen rendőri nyomozás indult annak kivizsgálására, hogy mi okozta a robbanást. Tegnap délután a nyomozás során nem sikerült tisztázni a robbanás okát. Ma rendőrtisztekből városi mérnökökből és tűzoltótisztekből álló vegyes bizottság jelent meg a Wander gyártelep területén. Három órán át tartó helyszíni szemlélet rendeztek. A helyszíni szemle során sem derült ki a robbanás oka, ezért a bizottság lefoglalta a szétrobbant oxigén palack maradványait s eljuttatta az iparfelügyelőséghez. Most kémiai vizsgálat során igyekeznek kikutatni a robbanás okát.

5 évre ítélte a tábla a berettyószentmártoni földművest, aki agyonszúrkálta a bírót

Id. Danesházi Márton berettyószentmártoni földműves felesége hosszú éveken keresztül viszonnyal folytatott Veres József bíróval. Id. Danesházi szó nélkül tűrte ezt, nem tett szemrehányást az asszonynak. Tavaly augusztusban az asszony otthagya az urát és külön vett ki magának lakást a faluban. Augusztus 29-én

id. Danesházi egyik fia elpanaszolta az apjának, hogy találkozott az anyjával, együtt ment Veres József bíróval és nem köszönt neki vissza.

A földműves ekkor elhatározta, hogy bosszút áll a bírón, örökre eleszifítja az arcát. Magához vett egy nagy disznóölő kést és megleszte a bírót.

Az úccan szóváltás keletkezett közöttük, majd id. Danesházi előrántotta a disznóölő kést és a bírón több szúrás sebet ejtett. Amikor a vért meglátta, elvesztette a fejét és

a gyomrán, hátán, mellén öszszeszúrkálta a szerencsétlen

embert, aki nem sokkal később, még a helyszínen meghalt.

Id. Danesházi önként jelentkezett a csendőrségen, ahol őrizetbe vették.

A debreceni törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetőjében mondta ki bűnösnek id. Danesházi Mártont és 3 évi fegyházra ítélte. Fellegbezés folytán került az ügy esütörtökön a debreceni ítélőtábla elé. A tábla nem látta beigazoltnak az erős felindulást és szándékos emberölés büntetése miatt a büntetését 5 évi fegyházra súlyosbította. Az ítélet nem jogerős.

— A női szabó és fűzőkészítő országos tanoncmunkakiállítás, amely a múlt évben elmaradt, most lesz meg. A résztvevni szándékoztok sürgősen, legkésőbb e hó 17-ig jelentkezzenek Balogh L. szakosztályi elnöknel. Kossuth uca 26. szám alatt.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hóra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Aranyangyal”, Banó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményesség”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Boeskey”, Lassányi József, Cegléd u. 22. a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabo Jenő, Vargakerti, k. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, ÁPRILIS 17.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezék. — 10: Hírek. — 10.20: „Időszervi szemle.” (Felolvasás.) — 10.45: „Ifjú-sági közlemények.” (Felolvasás.) — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Thoma József zongorázik. — 12.45: Hírek. — 13.15: Időjelzés, időjárásjelentés és vízállásjelentés. — 13.25: Rác Berci és cigányzenekara. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: Diákfőlöra. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — 17: „1848 március 15-től Batthyányi Lajosig.” Jeszenszky Sándor dr. előadása. — 17.35: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. — Közben kb. 18.10: Sportközlemények. — 18.55: „A magyar ipar és a Nemzetközi Vásár.” Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter előadása. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Hunyadi László” (I. felvonás.) Dalmű 3 felvonásban. Szövegét írta: Egressy Béni. Áldogozta Lányi Viktor. Zenéjét szerzte Erkel Ferenc. — Utána kb. 20.35: Hírek. — 21: A Magyar Rádió és a Müncheni Rádióállomás csereműsora. — 22.05: Időjárásjelentés. — 22.10: A rádió szalonzenekara. — 23.30: Hanglemezék. — 0.05. Hírek.

Budapest II.

17.50: Munkásfőlöra. — 18.20: Gyorsírótanfolyam. — 19.30: „Szarvas Gábor, az első nyelvőr.” Rubinyi Mózes dr. előadása. — 20.50: Az Operaház előadásának közvetítése. „Hunyadi László” (II. és III. felvonás.) Dalmű 3 felvonásban. — A II. felvonás után kb. 21.45: Hírek.

— Izraelita istenisztelek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este fél hét órakor szombatköszöntő ima. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt újhirdetés fél tizenegy órakor. Délután öt órakor. Szombatvégi ima hét óra húsz percekor. A Kápolna uccai templomban pénteken este hat óra negyven percekor. Szombaton egy negyed nyolc órakor. Újhirdetés. Délelőtt fél tíz órakor. Friedl Lajos dajon-rabbi tanulmányos előadása. Mincha ima öt órakor. Szombatvégi ima hét óra húsz percekor. Hétköznapok reggel fél hét órakor. Este hét órakor.

Halálos korcsmai verekedés

Németh Károly nyarádi földműves ez év januárjában sógorával, Fürjes Hentess Vilmos földművesrel együtt befért Omány községben Burger Jakab korcsmájába. Mulatozni kezdtek, amelynek során a poharakat kezdték összetördelni, mire a korcsmás felesége figyelmeztette őket, hogy viselkedjenek rendesen. Németh erre indulva jött és egy szódásüveggel a korcsmába belépő Burger Jakab fejére vágott, úgy hogy a szerencsétlen ember eszméletle-

nül esett össze és nemsokára a kórházba való beszállítása után meghalt. Németh Károlyt a miskolci törvényszék egy rendbeli szándékos emberölés és kétféle könnyűtetésért büntette miatt 8 évi fegyházra ítélte. Felbuzosítottan az ügy esütörtökön került a debreceni ítélőtábla elé, amely bizonyításkiegészítést rendelt el, annak kiderítésére, hogy mennyi bort ivott és újabb tanúk kihallgatása céljából a tárgyalást napolta.

Elítélték a HEV-telep tolvajait

Husvét másodnapján Lakatos Lajos debreceni napszámos éjszaka betört a HEV telepre és 11 darab síncsapaglyát a kerítésen keresztül kihajigált az uccára. A nehéz vasdarabokat nem bírta egymaga elszállítani, így elásta őket, majd elhívta lakótársát, Píkó Mihályt és 5 darabot magukkal vittek a Kései ucca 90. számú házba, ahol az udvaron elásták mind az öt darabot.

A HEV igazgatósága ismeretlen tettesek ellen tette meg a feljelentést és

a bravuros rendőri nyomozás során a gyanú Lakatosra irányult, aki, mikor vallatásra fogták be is ismerte a betörést.

Csütörtökön délelőtt gyorsított uton mindketten Jankovich törvényszéki tanácselnök elé kerültek. A tárgyaláson mindketten beismerték bűnösségüket, mire a bíróság Lakatos Lajost lopás vétsége miatt 3 hónapi fegyházra, Píkó Mihályt pedig orgazdaság vétsége miatt 2 hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 17. HÉTFŐ. Husvét-lapszűnet.

1916 ÁPRILIS 17. HÉTFŐ. A Maas mellett nagy harcok fejlődtek ki. Az orosz fronton tőzharok. A doberdói fensőkön élénk harcok indultak meg. Az olaszok a Dolomitok egyes szakaszait a lafrauni és vilgeruthi fensőkön lévő műveinket ágyúzták.

A király megparancsolta, hogy

— Az ipartestület kőművesmesteri szakosztálya pénteken este hat órai kezdettel az ipartestület tanástermében rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

— Felmentették a hamistanuzás vádjáról. Hamistanuzással vádolva került a debreceni büntető-törvényszék elé Sáros Zoltán berettyóújfalui kereskedő. Az volt ellene a vád, hogy egy polgári perben tett vallomásaiban szándékosan valótlanokat állított. A törvényszéki tárgyaláson tisztázódott, hogy a kereskedő annakidején jó hiszeműen tette meg a vallomását, s ennek alapján a bíróság felmentette a hamistanuzás vádjáról.

— Hosszú idő óta fekvő betegek a természetes »Ferenc József« keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. Orvosok ajánlják.

Utazás

**Sebesvonattal
19-én
kedvezményel**

utazhat

Budapestre.

Jelentkezzen a

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékp. Piac u. 53.

Szolfried Aladár 3. h. gy. e. főhadnagyok a legfelsőbb dícsérvé elismerés újjól tudtul adassék.

1926 ÁPRILIS 17. SZOMBAT. A DTE a vasárnapi mecesre csapatát így állította össze: Fehér II., Csonka, Pollyik, Kriszter, Urbanovics, Weiszhausz, Fuszek, Kaiser, Szabó, Kiss László, Kalmár, Fehér I., Burger, Weisz Soma.

x Kövér alakokra is remek formájú ruhákat készít Tóth Gábor úriszabó, Royal-épület.

— Tolvaj hentessegéd. Ormanesik Mihály hentessegéd gazdájától, Herez Béla hentesből ruhákat lopott. A büntetett előéletű hentessegédet egyhónapi fegyházra ítélte a bíróság.

— Kóser tej kapható Jókai ucca 1. Literje 16 fillér.

— A HONsz ajánlati felhívása fagylaltszállításra. Felhívjuk a helybeli cukrásziparosok és fagylaltkészítők közül mindazokat, kik a hadirokkant uccai fagylaltárú-sok részére a folyó évben fagylaltot akarnak szállítani, hogy ajánlataikat a Csoport irodájában (délelőtt 9—12 és délután 4—7 óra között) díjtalanul kapható ajánlati úrlapon legkésőbb április hó 20-ig (hétfő este 6 óráig) annyal inkább is nyújtásuk be, mert későbbi ajánlatot a Csoport vezetésének nem áll módjában elfogadni. Csoportelnökség.

— Gázolt a motorkerékpáros. Debreceni Gyula püspökladányi géplakatos 1934 augusztusában egy 62 éves süket öregasszonyt elütött motorkerékpárjával. Kiderült, hogy a géplakatosnak hajtási engedélye sem volt. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt, indult eljárás Debreceni Gyula ellen, akit a büntetőtörvényszék Jeney-tanácsa száz pengő pénzbüntetéssel sújtott.

— A Pesti Tőzsde új számában Szűcsényi Zoltán a budapesti fűrdőszegényről nyilatkozik. — A részvény- és gabonahosszról, a fixpiacról, a várható osztalékokról, új ipari tranzakciókról rendkívül érdekes információkat közöl a Pesti Tőzsde. Textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatok.

Egyházi élet

TELEKI BLANKA GRÓFNŐ EMLÉKEZETE. A Mester uccai egyházközség leánykőre által rendezett jellemképző előadások során e héten a magyar nőnevelés úttörőjéről Teleki Blanka grófnőről, aki hú munkatársával Leóvey Klárával együtt éveik selylődött az elnyomó osztrák kormány börtöneiben hazafias munkálkodása miatt, igen tanulságos és élvezetes felolvasást tartott leánytársai számára a leánykőr-buzgó és értékes tagja Radnóti Olga tanítónő, a hallgatóság osztatlan tejszettel adózott a felolvasónőnek. A következő hetek előadói Kiss Antal Jenő s.-lelkész és dr. Varga Jenő tanítóképző tanár lesznek.

— Istentisztelek az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 6.24. szombat reggel 7.30. d. u. 4.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.14. vége szombat este 7.22 órakor.

— Hajdu Béla kiállítás a Déri-múzeumban. Hajdu Béla, a neves miskolci újságíró-festőművész kiállítására iránt máris élénk érdeklődés nyilvánul meg Debrecen város tárlatlatogató közönsége körében. Hajdu nem mindennapi jelenség a képzőművészetben. Autodidaktika és östetehetség, a maga erejéből nőtt országos névvé, de tagadja a viszonylagos értékelési lehetőséget a művészetben. Abszolút mérlegelés alapján jutott el ő maga is a legkényesebb igényű kritikai fórumok elismeréséig. Kiállításai eddig mindenütt sikert arattak számára és előrelátható, hogy Hajdu Béla kiállítását itt is siker fogja kísérni.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. — ad. 3077/1936. műsz. sz. Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálya 1427/1936. műsz. sz. — A Péterfia ucca 9. szám alatti ingatlanon lévő összedőlt fillegoria és kerítés faanyaga, 1936. évi április hó 23-án, délelőtt 8 órakor megtartandó helyszíni árverésen, azonnali kifizetés mellett, a legtbbet ígérőknek el fog adni. — Debrecen, 1936. évi április hó 9-én, Dr. Vida Szűcs Imre ss. műszaki tanácsos.

14.540—1936. B. szám. HIRDETÉS. Az 1936. évi Szent György napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár április hó 26—27—28-án lesz. A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölhetése végett iparjogosiúványokkal és az előző vásári helyfoglalási engedéllyel az alulírott hatóságánál (Kossuth u. 20. szám főll színi 28-as sz. szoba) 1936. április hó 20—21 és 22-én jelentkezzenek a hivatalos órak alatt annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható. Vidéki iparosok és kereskedők pedig április hó 23—21 és 25-én jelentkezhetnek ugyanott. A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16.401/1903. bkv. számú szabályrendelet 5. és 11. §-u alapján a vásárend fenntartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja április hó 25-én déli 12 órában állapított meg. A jelzett időpont előtt árusítóhelyet elfoglalni és sátrat verni nem szabad. Debrecen, 1936. április hó 15-én. Debrecen sz. kir. város elsőfoku iparhatósága.



Király kávéjé mégis a legjobbak!

Aromás, ropós kávé!
Király üzletében a vendégek
szívesen pörkölik
Degenfeld-ter 11. szám.

P 32.50-tól

börberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyon olcsón: Weisz Sándor férfiruháruházában, Csapó u. 10. 4109

Vízvezeték

és egészségügyi cikkek nagy raktára Fülöp Miklós vízvezetékész mesterpél, Piac u. 83. Telefon: 29-17. 760

Magános

hölgynek, vagy házaspárnak bútorozott szoba kiadó. Booskay-ter II. sz. bérház III. e. 7. ajtó. 4282

4 szobás

uceai lakás május 1-re kiadó. Péterfia u. 17. 1083

Kiadó

egy szoba, előszoba, konyha, speiz — mosókonyha használatilag jobb esélőnek május elsejére. Csokonai uca 31. sz. 1020

Kiadó

kétszobás uceai lakás mellékhelyiségekkel május 1-re. Csapó u. 95. sz. 4175

Különbejárattú

esinosan bútorozott parkettes uceai szoba 1-2 személynek kiadó. — Simonffy uca 32. 4120

Kiadó

külön ház kerttel, szoba, konyha, kamara május 1-re. Értekezni: Nyilas telepen. Márton Kálmán u. 52.

Ujannon

festett bútorozott szoba fix fizetéses egyénnek — azonnalra, vagy elsejére olcsón kiadó, esetleg reggelit és ebédet adok. Kossuth u. 39. I. em. udvari lépcső. 4284

Fürdőszobás

uceai kétszobás bútorozott lakás főútvonal mentén kiadó. Cím a kiadóban. 4279

Azonnal

kiadó egy szoba, konyha, előszoba, Degenfeldtér 4.

Kiadó

Mikszáth uca elején a Horthy sugárút köröndjére néző újannon épült három szoba, mellékhelyiségekkel álló egész ház lélekkel együtt esetleg hosszabb időre. — Egészséges hely, jó levegő, egyetem közelében. Értekezni Dózsa uca 12. b. 4155

Kiadó villalakás

A nagyerdői III. sz. városi villában földszinti kétszobás lakás f. hó 22-én, szerdán délelőtt 9 órakor a városi tanástermben tartandó nyilvános árverésen és utóajánlat kizárásával f. évi május 1-től 1 évre bérbeadatik. Az árverési feltételek megtekinthetők városháza, I. em 36. sz. hiv. helyiségben.

Penziónak

is kiválóan alkalmas Vilmos császár körút 6. számú ház (parkettes, központi fűtés, modern hatszobás lakás, autógarázs, szofőr-szoba, házmesteri lakás, gyümölcsfás, parkírozott kerttel azonnal kiadó. 1013

Bútorozott

szoba különbejárattal kiadó. Püspöki palota, I. 38. 4293

Kiadó

bútorozott szoba kapualatti különbejárattal. — Széchenyi u. 18. 4295

Udvari

szoba kiadó május 1-re. — Használt bútorok eladók, szekrények, varrógép. Péterfia 47. 4289

Háromszobás

fürdőszobával vagy anélkül napos, egészséges lakás Csapó 41. kiadó. Értekezni: Szent Anna uca 7. 4291

Kiadó

egy szoba, konyha, speiz május 1-re Vargakert — Hereeg uca 3. b. 4162

Központi

fűtéssel, fürdőszobával — bútorozott szoba kiadó. — Honvéd u. 28. 4266

Beköltözhető

egészséges szoba, konyha, speiz, villanyal, olcsóért, o lakás üres. Szondi u. 6. Tócskert. 4174

Háromszobás

modern napfényes kerti lakás verandával, tágas mellékhelyiségekkel kiadó. István út 49. 4296

Lakást keresők

Előszobás

szoba, konyha, speizos szék lakást keresek közeli mellékutcában. Cím a kiadóban. 208

Kétszobás

mellékhelyiséges lakást keresek rendes udvarban. Cím a kiadóban. 989

Ingyatlan

Rákóczi uca 36. sz. ház és a Nyugati uca-ban levő »Erdélyi borozó« ház. Értekezni Hunyadi uca, Zalogház. 896

Modern

villa a Nagyerdőnél eladó. Gvadányi uca 10. 4156

Eladó

ház Csokonai u. 46. számú, istállóval, mely raktárnak is alkalmas. 4170

Eladó

Budai Ezsaiás u. (33) 51 sz. 2 szobás előszobás stb. ház, részben lakbértörlesztésre is. 4163

Eladó

adományos egy szobás mellékhelyiségekkel kert, villany, fűtött kút van. Köntöskert Bezerédi u. 23. 4163

Virág u. 44. sz.

ház üzlethelyiséggel olcsó áron eladó. Ezer pengővel megvehető. 4279

Debrecen

központján eladó Kálvintér 14. szám alatti ház uca 4 szobás lakással. Értekezni Budai Ezsaiás u. (33) 51. sz. 4164

Üzletek

Üzlethelyiség

kiadó május egyre. Széchenyi u. 23. 1017

Forgalmas

fűszerüzlet berendezéssel azonnal átadó áru nélkül. Cím kiadóban. 1014

Üzlethelyiség

forgalmas helyen kiadó. — Dienesnél, Sas u. 2. 4278

Üzlethelyiség

és uceai lakás kiadó. Ház üzlettel, 10 szobával eladó Hunyadi u. 12. sz. 4159

Kiadó

üzlethelyiség lakással, műhely pékség, nagyforgalmú üzlettel, a kaszárnya mellett, villamos megálló. Péterfia u. 56. sz. 4176

Eladás

A legolcsóbb

árban vásárolhat férfiruhát, börberi felöltőt, tavaszi kabátot Gerő ruhaházban, Piac u. 59. 664

Eladó

ebédlőberendezés jutányos árért, csillár, előszobaszekrény, asztalka és több más tárgyak. Jókai u. 1-b. 321

Fatigalombok

tűlzsaporodás és helyszűke miatt mélyen lezárt: árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 673

Modern ebédlő,

dió teleháló, rekamé, kombinált szekrény, úriszoba, antik komód, varrógép, rádió, konyhabútor eladó. — Degenfeldtér 8. 998

Eladnék

12-15 családnak méhet kasban, családonként 14 pengőért, 20 májusi első rajt vevőkaptárba betelepítve, családonként 7 pengőért. Márton Béla, Füledd, u. p Kölese, Szatmármegye. 986

Gyermekkosci,

modern, pedálos cimbalom, rádió, konyhabútorok jutányosan eladók. Kút 78. 1005

Fehér

Banthán kakas, ki tyúkok Bantham ültető tojás eladó. Nyomtató u. 9. 4272

Iróasztal,

könyvszekrény, ebédlőkredenc, konyhakredenc, vasállófogas, hálók, henteser, divány, más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27. 1015

Kis autó

jó karban lévő Renault fadétt és nyitott olcsón eladó. Magoss György tér 3. 1-2 között. 4154

Jókarban

levő tornyos konyha eladó Rákóczi 21. első lakás. 4211

Szülővessző,

sima kövidinka eladó. — Kossuth u. 39., házmester. 4294

Mokett

divány és 10 darab országos méretű méhkaptár eladó. Csillag u. 96. Bányay. 4294

Kertibútorok,

bördivány, ebédlőasztalok, székek, ágyak, fehér szekrény eladó. Csapó 13. 4290

Gyermeknek

való játszópád asztallal együtt eladó Kossuth u. 60. sz. 4161

Fűszer

berendezés egy ajtós jég-szekrény, mákdaráló, sparthert eladó Szent Anna u. 50. sz. 4171

Kézikosci

rugózott oldaldeszkákkal, teljesen jó állapotban eladó Halastó u. 6. 4160

Női kerékpár,

alig használt, eladó. Rákóczi uca 3. sz. Karsainál. 1019

Vétel

Megvételre

keresek búzaaljlat, kölesaljat és fűmágot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

Ócska vasat,

fémet legmagasabb árban veszek, ócska gépeket. — Raktáron singerenda, ráfvasak. Steiner, Eötvös uca 110. Telefon 26-86. 777

Péncz

Kölcsönöket

folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Ellátás

AKAR

jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária penszióba lakni. Szobák 1 r. pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Oktatás

Német órát

ad. egy hónapban 24 órát 5 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 510

Ajánlat

Arany

karikagyűrűt, órát, ékszeret bizalommal olcsón vásároljon Sretter órás, ékszerésznél, Batthyány u. 13. 579

Használt

ruhát férfiszövetre cseréljek. Weisz Piac uca 73. 519



Ha jól akar szemének, használjon angol Croke's szemüveg lencsét, mely kipróbáltan a legjobb minden világitás mellett, távolra és munkához.

Kapható Debrecenben kizárólag:

UNGAR JÓZSEF

látserész és fotószaküzletében, Széchenyi uca 1. szám.

Kilós üzlet,

Legújabb mintájú krep-szatek, krepdesinek — egész ruhára, angol ruhavásznak, flanellek, széles függönygrenadinok, stb. érkeztek. Sugár Dezső, Csapó uca 15. 573

Spárgák

2.2-es vékony ag-je 350, 2.1-es vastagabb kg-ja P 3. Tenniszhalókat javít, Új kapható Tóth kötelestől. Kossuth 22. 658

Gottlieb-szalón

újannon felszerelt gépeivel a legszebben készített gepazsurt, endlit és plissirozást, olcsó áron. Arany János uca 2., I. em 904

Óra,

ékszerjavítást jutányosan jótállással vállalok. Blau órás, ékszerész, Piac uca 66. 773

Piac uca

71. bútorüzletben Lusztig asztalos műbútorai, lackészölt kombinált szekrények, konyha berendezések, gyermekágyak, virágárványok, kis asztalkák, — rendkívül olcsó áron kaphatók. 774

Hálószobáim

megérkeztek. Tekintse meg vételkényeszer nélkül. Olcsó árak. Széchenyi u. 6. 225



Sodrony- és díszkerítést recamier s ágysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyártó. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen. Kémalom uca 4. szám. Telefon: 15-62

Tükörgyártás,

üvegesítés, régi tükörök újjáöntése. Előszoba, fürdőszoba tükörök. Sipkovits. Nagyvárad uca 15. 865

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat.

Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1.